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TASK-BASED LEARNING У ВИКЛАДАННІ МОВ: 

ЕФЕКТИВНІСТЬ І ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ  

 

У дослідженні розглянуто особливості використання підходу навчання, 

заснованого на виконанні завдань (Task-Based Learning), у процесі викладання 

англійської мови у закладах вищої освіти. Проаналізовано теоретичні засади 

підходу та визначено його роль у формуванні іншомовної комунікативної 

компетентності студентів. Обґрунтовано ефективність застосування Task-

Based Learning у розвитку мовленнєвих навичок, підвищенні мотивації та 

активізації навчальної діяльності студентів. Особливу увагу приділено 

практичним аспектам реалізації підходу, зокрема розробці навчальних 

завдань, організації роботи студентів та використанню сучасних цифрових 

інструментів. 

 

Сучасні тенденції розвитку вищої освіти зумовлюють необхідність 

впровадження інноваційних методів навчання, спрямованих на формування 

практичних мовленнєвих навичок студентів. Особливої актуальності це 

набуває у викладанні англійської мови студентам нефілологічних 

спеціальностей, для яких іноземна мова є не лише навчальною дисципліною, 

а й інструментом професійної комунікації. У цьому контексті підхід навчання, 

заснований на виконанні завдань (Task-Based Learning), розглядається як один 

із найбільш ефективних способів організації іншомовного навчання. 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю підвищення рівня 

іншомовної комунікативної компетентності студентів, подолання формалізму 

у викладанні іноземних мов та орієнтації навчального процесу на практичне 

використання мови. Традиційні методи, що акцентують увагу на граматичних 

структурах та перекладі, часто не забезпечують достатнього рівня 

сформованості мовленнєвих навичок, тоді як Task-Based Learning 

орієнтований на виконання реальних або наближених до реальних 

комунікативних завдань. 

Проблематика Task-Based Learning широко висвітлюється у працях 

провідних зарубіжних і вітчизняних науковців. Значний внесок у розроблення 

цього підходу зробили Сима Хезерлу, Се Чуньлю, Лань Гуаншен, які 

обґрунтували теоретичні засади Task-Based Learning та його практичне 

застосування у викладанні іноземних мов [3, 4]. Щодо українських 

дослідників, зокрема O. Чайка обґрунтовує ефективність Task-Based Learning 

у розвитку міжкультурної компетентності студентів та його значення для 

модернізації викладання іноземних мов в Україні [2]. У роботах O. Лабенко 

здійснено порівняльний аналіз традиційних і сучасних методів навчання, де 
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підхід, заснований на виконанні завдань, розглядається як такий, що сприяє 

формуванню практичних мовленнєвих навичок і комунікативної 

компетентності [6]. Дослідження Ю. Бондарчук також підтверджують, що 

інноваційні методи навчання англійської мови, зокрема інтерактивні та 

завданнєво-орієнтовані підходи, сприяють підвищенню мотивації студентів та 

ефективності навчального процесу [1].  

Метою нашої роботи є визначення ефективності підходу Task-Based 

Learning у викладанні англійської мови та аналіз його практичних аспектів у 

навчальному процесі закладів вищої освіти. 

Task-Based Learning ґрунтується на виконанні студентами 

комунікативних завдань, які мають чітку мету та передбачають використання 

мови як засобу досягнення результату. Основною одиницею навчання у цьому 

підході є завдання, яке моделює реальну мовленнєву ситуацію. Це може бути 

розв’язання проблеми, обговорення певної теми, підготовка презентації або 

виконання проєкту. 

Структура Task-Based Learning зазвичай включає три етапи: 

підготовчий, основний та підсумковий. На підготовчому етапі викладач 

ознайомлює студентів із темою та необхідним мовним матеріалом. Під час 

виконання завдання студенти працюють у парах або групах, використовуючи 

мову для досягнення поставленої мети. На завершальному етапі здійснюється 

аналіз результатів та мовних труднощів. 

Практика показує, що використання Task-Based Learning сприяє 

активізації мовленнєвої діяльності студентів. Наприклад, у межах занять зі 

студентами аграрних спеціальностей можна запропонувати завдання, 

пов’язані з моделюванням професійних ситуацій: обговорення інновацій у 

сільському господарстві, презентація аграрних проєктів або аналіз 

міжнародного ринку продукції. Такі завдання дозволяють інтегрувати мовну 

та фахову підготовку, що значно підвищує мотивацію студентів. 

Важливою перевагою Task-Based Learning є розвиток автономії 

студентів. Вони вчаться самостійно добирати мовні засоби, працювати в 

команді та приймати рішення. Крім того, цей підхід сприяє формуванню 

критичного мислення та навичок співпраці. 

Сучасні цифрові технології значно розширюють можливості реалізації 

Task-Based Learning. Використання онлайн-платформ, інтерактивних ресурсів 

і засобів комунікації дозволяє організувати виконання завдань у змішаному 

або дистанційному форматі. Наприклад, студенти можуть працювати над 

спільними проєктами в онлайн-середовищі, створювати презентації або 

записувати відео англійською мовою. 

Разом з тим, впровадження Task-Based Learning супроводжується 

певними труднощами. Зокрема, викладачам необхідно змінювати традиційні 

підходи до організації занять, розробляти нові типи завдань та враховувати 

рівень підготовки студентів. Крім того, ефективність даного методу значною 

мірою залежить від готовності студентів до активної участі у навчальному 

процесі. 
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Отже, Task-Based Learning є ефективним підходом до викладання 

англійської мови, який забезпечує формування комунікативної 

компетентності, підвищення мотивації та розвиток практичних навичок 

студентів. Його впровадження сприяє переходу від репродуктивного навчання 

до діяльнісного, орієнтованого на реальне використання мови.  
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ПСИХОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ІНОВАЦІЙНОГО ВИКЛАДАННЯ ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

Актуальність дослідження. Сучасний етап розвитку вищої освіти 

характеризується активним упровадженням інноваційних педагогічних 

технологій, спрямованих на підвищення якості підготовки здобувачів освіти. 

Особливої значущості набуває проблема ефективності викладання 

гуманітарних дисциплін, що забезпечують формування критичного мислення, 

ціннісно-смислової сфери та комунікативної компетентності. У цьому 

контексті актуальним є дослідження психологічних чинників, які зумовлюють 

результативність інноваційного навчання. Водночас недостатньо 

дослідженими залишаються психологічні механізми, що забезпечують 

ефективність інноваційного викладання саме гуманітарних дисциплін, що 

зумовлює необхідність їх теоретичного осмислення. 
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